

請先閱讀下列背景資訊：

烏克蘭 2017 年 6 月憲法日當天，曾遭名為「NotPetya」的電腦病毒攻擊。烏國聯同美國和英國譴責俄國開展「NotPetya」。在該病毒擴散至全球之前，烏國多個政府部門和企業受襲，導致數十億美元的損失。其後一些國際企業如巧克力製造商 Mondelez 國際公司和貨運物流公司 FedEx 亦蒙受巨大損失。根據報導指出，「NotPetya」病毒先是用 45 秒搞垮了該國第二大銀行 Oschadbank 的處理系統。隨後在全國範圍內，NotPetya 用令人驚悚的速度吞噬了烏克蘭幾乎所有可用的電腦。此外，該病毒只用了 16 秒，就致使其一個重要交通樞紐陷入癱瘓。僅在烏國首都基輔，就有至少 4 家醫院，6 家電力公司，2 家機場，超過 22 家烏克蘭銀行的網路系統被勒索和摧毀，零售商、ATM 等支付系統以及近乎所有的聯邦機構也在一瞬間徹底奔潰。「政府已經死了。」烏克蘭基建部長 Volodymyr Omelyan 總結道。烏克蘭人民甚至在思考自己有沒有錢買明天的麵包。根據北大西洋公約組織「合作網絡防禦卓越中心」的專家表示，「NotPetya 病毒很可能是由國家或非國家行為者，在獲得國家授權或支持的狀況下，所展開的一項網路攻擊行動。」在 NotPetya 爆發一周後，烏克蘭警方全副武裝，衝進了駭客的網路潛伏地，位於基輔的 Linkos 集團總部大樓，找到了製造這場 NotPetya 服務器，才終止了這一場網路攻擊。根據後來的統計，烏克蘭在此次網路攻擊行動中，遭受數百億美元的損失，且諸多電腦檔案已經無法回復。

請根據以上背景資訊，搭配下述問題或假設性事實，依據國際法規範回答下列問題：

- 一、若烏克蘭經過三個月的調查後，發現該次網路攻擊是來自俄羅斯政府的資金支持，烏克蘭可否以國際法上的自衛權為基礎，而對俄羅斯發動武力攻擊？(25%)
- 二、在本次的攻擊案中，妳/你認為烏克蘭的主權與不受他國干涉的權利是否被侵害？又，依據上述背景資訊，如果烏克蘭依據國家責任法理，請求俄羅斯賠償是否有理由？(30%)
- 三、若發現 Linkos 集團中，俄羅斯政府在該集團的持股中佔有最大比例，達到 45%，此時，烏克蘭政府遂於其本國法院內，起訴請求 Linkos 集團賠償。請問，Linkos 集團可否主張該集團享有國家豁免權？(15%)
- 四、在此事件後，若烏克蘭要針對伏特加酒課予更高的稅率，遂依據該國「菸酒增值稅法」規定，對於從外國進口以單一純麥或單一馬鈴薯所蒸餾釀造之伏特加酒，必須課予 10% 的增值稅；但對於混合原料蒸餾釀造的伏特加酒，不需要另外課予該增值稅。另外，對於烏克蘭製造的伏特加酒的郵政費率費用，和國外製造的伏特加酒的郵政費率費用也有 5% 的差別。若妳/你是俄國政府所聘請的 WTO 專業律師，妳/你會主張烏克蘭違反 WTO 的甚麼規定？(30%)

試題隨卷繳回